

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。

中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台、中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻网站、新媒体平台将准时播出。

语言通俗易懂,紧扣党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗足迹,体现了中国共产党人独特的价值追求,帮助读者从理论与实践的结合上深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

《习近平讲党史故事》出版发行

新华社北京12月30日电 《习近平讲党史故事》一书近日由人民出版社出版发行。该书精选习近平总书记讲述过的80余个党史故事,进行深入浅出的解读和阐释。

习近平总书记高度重视党史的学习宣

传,强调要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事,加强革命传统教育、爱国主义教育、青少年思想道德教育,把红色基因传承好,确保红色基因江山永不变色。《习近平讲党史故事》收录的故事内容感人至深、思想丰富深刻、

语言通俗易懂,紧扣党为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的奋斗足迹,体现了中国共产党人独特的价值追求,帮助读者从理论与实践的结合上深刻理解中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好。

2021年12月31日 星期五
农历辛丑年十一月廿八

服务青年成长 推动社会进步

第16976期 今日8版

更多内容详见客户端

创意 黄山 举全市之力让青年站上发展C位

中青报 中青网记者 王海涵 王磊 通讯员 孙科

返乡4年,安徽省黄山市95后自媒体创业者张喆矢志不渝地在做一件事——如何用创意让博大精深的徽文化出圈?

作为 松子传媒 创始人,她经历了无数次 烧脑 的尝试,打造出徽文化脱口秀栏目《松子叨叨叨》。汪满田嬉鱼灯、嵌字豆糖 流传千年的徽州民俗和技艺卸下历史的厚重感,以灵动的姿态 破土而出,以青春的风貌 重新上线。当爆款短视频出现在不计其数的移动端时,

人们对徽文化的审美距离越来越短,开始用现代休闲的方式再度打开徽州。

创意离不开文化的土壤,黄山与生俱来蕴藏着创意的基因,除拥有 世界文化与自然遗产 的黄山景区外,历史上的徽州是一片观念碰撞、学派林立、文化融合的沃土。今年黄山市第七次党代会提出,打造山水人文之城、创新创业之城、开放枢纽之城、青春活力之城、美丽幸福之城 五个之城。

显然, 青春 创意 二词已成为黄山新发展阶段的关键词,扶持青年、培育创意成为全市各行业共同的追求。

在黄山市委书记凌云看来,青年是城市的希望,黄山市把青年放在黄山发展C位,建设青年友好型城市,以青春

之城汇集天下英才,以青年之才成就青春黄山,让黄山成为一座拔节向上、澎湃向前的青春之城,成为多元访客、创新人群的活力之都。

出圈:创意青年为黄山代言

2017年,张喆结束北漂生活回乡发展。她发现,市场上的户外平面广告中设计、策划的元素极少。我喜欢研究创意视频,当地没有视频自媒体,想填补这块空白。

张喆还记得,当年12月,首期节目《90后女生逆天解说许国牌坊》上线后,虽然引发一定关注,但文案不太成熟,一些 梗 更像是尬聊。为此,

团队请来文旅领域专家顾问反复研究徽文化和民俗。

功夫不负有心人。2019年,张喆来到歙县溪头镇汪满田村录制《徽州大山里的 迪士尼 》,探寻流传千年的嬉鱼灯 一项目目前由年轻人自发承办的民俗活动。视频播出后,有网友不远千里赶来就为看一眼嬉鱼灯。令她感动的是,一名陌生网友发来私信: 看到你的视频,我不放过每个画面,最终摸索出做鱼灯骨架的方法。

作为安徽省非遗代表性传承人,朱伟也在苦苦追寻 创意。他从安徽农业大学毕业后回到黄山,为传统手工艺注入现代审美元素,将茶器、花器、香器、家具等现代徽雕艺术品带进了高

铁站的主题商店。

创意最终带动黄山经济、文化、社会的发展,将优质产品创意和文化输送出去,将优秀创意人才请进来。在朱伟看来,通过打造体验类研学产品和文创产品,将非遗融入现代生活,让更多的人了解 徽州 这个了不起的文化IP,让传统变得时尚。

创意不仅能激活历史,也能对接未来,拥抱时尚。初冬时节,在黄山城市展示馆,黄山首届电竞嘉年华激战正酣;馆外,黄山市首届青年创意市集给参观者带来潮玩互动、文创趣玩等体验;同一时间,展现新生代创作风采的第二届黄山青年写生艺术季作品展在黟县开幕。 (下转2版)

天津举行共青团与人大代表面对面活动

引导人才扎根 托起青年安居梦

中青报 中青网记者 胡春艳

在天津百年棉纺厂旧址改造的棉三创意园区里,一幢幢老厂房修旧如旧,融合了北洋工业风与当代建筑艺术,颇受年轻人喜爱。临海河的两栋高层公寓拥有园区最美的景观视野,这里是为青年人才打造的家 人才公寓。

站在创意园区公共艺术空间的沙盘前,团天津市河东区委书记李蒙表示,青年是城市发展的生力军,也是城市发展的希望。但部分青年在政策夹心层,难以申请到公租房或共有产权房,又无力购买商品住房。李蒙开门见山,切中年轻人租房难的关键问题。

近日,以 关注大城市青年住房现状 为主题的天津市 共青团与人大代表面对面 活动,走进城市新市民和青年群体中间,听取年轻人关于住房的那些烦心事,了解青年发展的实际需求。随后,团干部向人大代表介绍了调研情况。

今年,团河东区委面向全区企业、行政事业单位、城市新移民、大学毕业生、新社会阶层等青年群体展开关于住房问题的调查。结果显示,绝大多数青年更倾向于选择独自居住,超过半数的人认为租金或房贷占月收入20%-30%对生活品质的影响较小。而现实是,房价或房租始终偏高。这是新移民、企业、进城务工等青年群体面临的重要难题之一。李蒙说。 (下转2版)



新华社记者 于佳欣 王雨霏 魏玉坤 王贤

高水平开放是推动高质量发展的重要动力。面对需求收缩、供给冲击、预期转弱的三重压力,中央经济工作会议提出,以高水平开放促进深层次改革、推动高质量发展。

助力经济稳增长 不断加快深化改革 与世界共享发展机遇 中国在高水平开放中不断打造合作竞争新优势。

稳定宏观经济增长 高水平开放显成效

宁波舟山港,巨轮往来、集卡穿梭。12月16日,随着梅山港区7号泊位一只集装箱被吊装至 中远海运双鱼座 轮,舟山港年集装箱吞吐量首破3000万标准箱。

外贸延续高光时刻,外资成绩单也成色十足:仅前11个月,中国吸收外资就突破1万亿元,超过去年全年规模,今年有望实现近年来首次两位数增长。

外贸、外资 作为中国经济增长的重要组成部分,双双交出亮眼答卷,为稳定宏观经济增长作出重要贡献,也成为中国经济 稳 的突出表现。

主动对标高标准国际经贸规则,多措并举稳定外贸,保障产业链供应链稳定;加大吸引外资力度,围绕一个 稳 字,中央经济工作会议在高水平开放方面作出一系列部署。

稳住外贸外资基本盘是实现 稳字当头、稳中求进 的重要方面。中国国际经济交流中心信息部副部长王晓红说,外贸外资稳住了,不仅能拉动经济增长,还有助于稳定就业和产业链供应链,从而为稳定宏观经济大局发挥重要作用。 (下转2版)

12月30日,参加场馆培训的尼泊尔籍志愿者查里斯(右一)与其他外籍志愿者在北京五棵松体育中心合影。当日,北京五棵松体育中心迎来参加场馆培训的第一批冬奥会志愿者。 新华社记者 鞠焕荣/摄

敲响 晨钟之声 共谱 崇文争先 新篇章

北京东城区与本报达成深度合作

本报北京12月30日电(中青报 中青网记者张艺)今天,北京市东城区委宣传部与中国青年报社签订深度合作框架协议,双方正式在开创文化新业态,引领青年、服务青年上达成深度合作。

作为全国文化中心的承载区,北京东城区贯彻 崇文争先 理念,重视文化发展,深耕文化 沃土,让文化浸润人心,使文明自成底色。扎根东城区的中国青年报社秉承 服务青年成长 推动社会进步 的宗旨,在迈向全

国新型主流媒体的路径中始终致力于为广大青少年提供文化盛宴。双方的文化气质 不谋而合。

在此次合作中,双方将合作建设中国青年报 晨钟之声 北京(东城)宣传平台,依托中国青年报社全媒体平台,推出一系列有深度、有温度的新闻报道,讲好北京故事 东城故事。

中国青年报社计划在东城区 书香世业 文化主题街区、海运仓2号开设青年书店,打造 媒体+书店+文创+直播

新业态。东城区委宣传部与中国青年报社拟从2022年1月1日起,以青年书店为基地,共同打造 青年文化工作站,联合出品思想内涵丰富、艺术水准较高、在青少年群体中具有传播力的文化产品,推动优秀文化更好地在青少年群体中传播。

北大红楼、《新青年》编辑部旧址、亢慕义高旧址、中法大学旧址等红色遗迹均坐落于东城区。全区已构建起覆盖均匀、便捷高效的10分钟公共文化服务

圈 人均公共文化设施面积位居北京市第一。在此基础上,双方拟联合打造一批高品质文化空间,助力东城区10分钟公共文化服务圈 建设。

中国青年报社旗下拥有中青校媒平台,已与全国上千家校园媒体开拓深度合作,双方将充分利用这项资源,共同策划服务大学生成长的文化产品,满足大学生群体精神文化需求,引导他们树立正确价值观念,还将打造服务青年成长的文化平台、文创空间,广泛凝聚文创青

年人才,深度激发东城文化活力。

2022年,新的百年奋斗目标开启,党的二十大召开在即,北京作为 双奥之城 向世界展示大国首都的风采。这一年,是中国青年报社进一步深化改革,为真正建成一个党的青少年工作领域国内一流的传媒机构 不懈奋斗的一年,也是东城区全面加强 崇文争先,做实 六篇文章 实施 六力提升,全力加快建设国际一流和谐宜居的新时代首都核心区的一年。

签约仪式上,东城区委常委、宣传部部长赵海英介绍,文化是东城区最大的资源禀赋和特色,东城区正在加速 崇文争先,整体建设 一轴、两区、五带、五城 文化发展格局,2022年将打造文化发展高地,让文化 软实力 成为发展的 硬支撑,以文化引领城市高质量发展。 (下转4版)



湖北经济学院校庆活动公告(第一号)

乾坤清朗,弦歌浩荡,悠悠经院,教泽绵长。湖北经济学院自2002年组建,距今20年;办学历史最早可以追溯到1907年张之洞创办的 湖北商业中学堂,距今115年。2022年5月28日,湖北经济学院将迎来组建20周年暨办学115周年。在此,我们谨向关心支持学校发展的各级领导、社会各界人士、海内外校友、全体师生员工致以诚挚的感谢和崇高的敬意!

兴肇。湖北经济学院是2002年9月经教育部批准,由湖北商业高等专科学校、武汉金融高等专科学校、湖北省计划管理干部学院三所院校合并组建而成。1907年创办的 湖北商业中学堂(湖北商业高等专科学校前身),正值社会巨变前夜,秉承实业救国的梦想;1948年创建的 中法大学附属学校(武汉金融高等专科学校前身),伴随着新中国即将成立的曙光,秉承为建设社会主义新中国培养财经人才

的梦想,成为中南地区金融人才的摇篮;1984年创立的湖北省计划管理干部学院,恰逢改革开放浪潮席卷大地,国家急需培养大量经济管理人才之际,汇入了改革开放富起来的伟大洪流。湖北经济学院全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向,秉承 厚德博学、经世济民 的校训,艰苦创业,勇于担当,奋力打造一流本科教育,在党的领导下,学科建设、人才培养、科研水平、社会服务能力、人才队伍保障能力、内部治理效能、全面从严治党等各个方面,取得一系列历史性成就。2021年10

月,学校正式增列为硕士学位授权单位,学校发展站上了新起点,目前,正朝着全面建设特色鲜明的高水平财经大学目标努力奋斗。为追寻百年文脉,赓续优良传统,展示办学成就,扩大社会影响,汇聚办学资源,厚植经院共同体意识,不断推动学校事业高质量发展,共创美好湖北经济学院未来,我们将于2022年5月28日举行组建20周年暨办学115周年庆典。值此校庆之际,诚邀各界贤达、四海校友、

全体师生,觴叙情谊,同襄盛典,共攀宏图。特此公告,敬祈周知! 校庆工作办公室联系电话:027-81972188 电子邮箱:xiaoqing@hubei.edu.cn 学校地址:湖北省武汉市江夏区藏龙岛科技园杨桥湖大道8号 邮政编码:430205

湖北经济学院 2021年12月31日

(数据、图片和信息来源:湖北经济学院) 广告